

# 湖南省人民政府

湘政函〔2020〕120号

## 湖南省人民政府 关于提请决定任命毛伟明同志职务的议案

湖南省人民代表大会常务委员会：

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第四十四条、《湖南省人民代表大会常务委员会人事任免办法》第三条的规定，提请决定任命毛伟明同志为湖南省人民政府副省长。

请予审议。

湖南省人民政府省长 许达哲（章）

2020年11月23日

# 关于提请决定任命毛伟明同志职务的说明

——2020年11月24日在省十三届人大常委会第二十一次会议上

湖南省人民政府省长 许达哲

主任、各位副主任、秘书长、各位委员：

根据本次会议的安排，我现就提请决定任命毛伟明同志职务作如下说明，请予审议。

根据省委《关于毛伟明许达哲同志职务调整的通知》（湘委干〔2020〕169号），以及毛伟明同志的德才表现，提请本次会议决定，任命毛伟明同志为湖南省人民政府副省长。

附件：提请决定任命毛伟明同志为湖南省人民政府副省长的理由

附件

## 提请决定任命毛伟明同志 为湖南省人民政府副省长的理由

毛伟明，男，汉族，1961年5月出生，浙江衢州人，1982年8月参加工作，1985年9月加入中国共产党，大学学历，工学学士学位，教授级高级工程师。第十九届中央候补委员。

主要经历：1978年10月至1982年8月，浙江大学化学工程学系化工机械专业学习；1982年8月至1987年2月，江苏省常州绝缘材料总厂技术科、总工程师办、技改基建科技术员，车间副主任；1987年2月至1991年8月，江苏省常州绝缘材料总厂团委书记、技术办副主任兼车间主任；1991年8月至1992年3月，江苏省常州绝缘材料总厂厂长助理兼销售科科长；1992年3月至1993年4月，江苏省常州绝缘材料总厂副厂长；1993年4月至1993年12月，江苏省常州绝缘材料总厂厂长；1993年12月至1996年3月，江苏省常州绝缘材料总厂厂长、党委书记（其间：1995年6月至1995年12月，江苏省高级管理人才经济研究班赴美国培训）；1996年3月至1998年10月，江苏省常州市对外经济贸易委员会主任、党委副书记；1998年10月至2000年12月，江苏省武进市委副书记、市长；2000年12月至2001年9月，江苏省武进市委书记、市长；2001年9月至2001年11月，江苏省常州

市委常委，武进市委书记、市长；2001年11月至2003年4月，江苏省常州市委常委、副市长（其间：2002年6月至2002年9月，参加中组部赴哈佛大学公共管理高级人才培训班学习）；2003年4月至2004年1月，江苏省泰州市委副书记、代市长；2004年1月至2005年12月，江苏省泰州市委副书记、市长；2005年12月至2011年11月，江苏省发展和改革委员会主任、党组书记；2011年11月至2013年1月，江苏省人民政府秘书长；2013年1月至2013年10月，江苏省副省长；2013年10月至2015年7月，工业和信息化部副部长、党组成员；2015年7月至2015年8月，江西省委常委；2015年8月至2015年9月，江西省委常委、省人民政府党组副书记；2015年9月至2020年1月，江西省委常委，省人民政府党组副书记、常务副省长；2020年1月至2020年11月，国家电网有限公司董事长、党组书记；2020年11月至今，湖南省委副书记、省人民政府党组书记。

毛伟明同志政治上坚定。认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。在国家电网公司任职期间，组织广大干部职工开展学习研讨活动，深入落实习近平总书记关于国企改革、电力发展，特别是“四个革命、一个合作”能源安全新战略的重要指示要求。

经过地方、国家部委和中央企业多岗位历练，熟悉经济工作，

敢担当、能担当，统筹协调能力强。任江西省常务副省长期间，坚持新发展理念，全面实施高质量跨越式发展行动计划，大力推动航空、电子信息等新兴产业发展，培育壮大现代服务业，扎实推进国家生态文明试验区建设，绿色发展、转型升级迈出新步伐。积极争取中央支持，打造和提升重大发展平台，推动赣江新区获批建设，为全省经济高质量发展奠定基础。到国家电网公司任职后，正值抗击新冠肺炎疫情关键时期，第一时间启动应急响应，先后出台6批51项措施支持疫情防控，确保重点用户电力供应万无一失，创造了三天三夜为雷神山医院通电、37小时为武汉最大方舱医院通电的国网速度。疫情稳定后，立足服务“六稳”“六保”大局，迅速出台一揽子复工复产大项目、硬措施，在关键时刻稳定预期、提振信心，较好发挥了骨干央企引领带动作用，得到社会各界好评。

思想解放，创新意识强，推动工作有思路、有办法。结合国家电网公司发展实际，提出建设“具有中国特色国际领先的能源互联网企业”战略目标，举办近10万人参加的科技创新大会，开展高端电力芯片、特高压套管等“卡脖子”技术攻坚，实施提质增效和产业升级专项行动，能源电商、芯片、综合能源服务等新业务快速发展。坚决落实中央西藏、新疆工作座谈会精神，部署实施20项援藏、25项援疆工作举措。助力打赢脱贫攻坚战，公司帮扶的贫困县全部脱贫摘帽。推广跨区域省间富余可再生能源电力现货交易，持续提升清洁能源并网消纳能力。充分发挥党建引

引领作用，大力弘扬劳模精神、工匠精神，注重在大战大考中考察识别干部，有力提升公司凝聚力、战斗力。

工作勤奋，实干精神强。作风深入，处事稳重，相容性好。要求自己比较严格。

许达哲同志担任省委书记后，申请辞去省人民政府省长职务。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的规定和中央提名，提请任命毛伟明同志为湖南省人民政府副省长。

